



Пресс-служба ГД РФ

Вячеслав ВОЛОДИН и Игорь СЕРГЕЕНКО: ВЫЗОВЫ СПЛОТИЛИ РОССИЮ И БЕЛАРУСЬ

Светлана КАМЕКА

■ От наших усилий зависит не только будущее Союзного государства, но и судьба всего мира.

В ВОЛГОГРАДЕ И БРЕСТЕ - ВМЕСТЕ

В следующем году исполняется 85 лет с начала Великой Отечественной войны. К этой дате приурочили проведение Второго международного форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее». Первый форум принимал Волгоград. Там его и предложили сделать постоянным.

- Мы не смогли бы его организовать без поддержки глав наших государств, - сказал спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин. - Это первое решение, которое принято в рамках Парламентского Собрания. Мы обобщим все предложения законодательные, для того чтобы постараться реализовать на практике решение, которое позволит нам не только защитить историческую память, но и сделать все, чтобы были наказаны те, кто рушит мемориалы, надгробия, топчется на могилах наших дедушек, прадедушек, тех, кто погиб, защищая мир от коричневой чумы.

- Проведением форума мы еще раз показали величие подвига советского солдата всему миру, - заявил спикер Палаты представителей Национального Собрания Беларуси, Первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Игорь Сергеенко. - Обсудили вопросы противодействия любым попыткам фальсификации истории, героизации нацизма и пересмотра итогов Второй мировой войны, обменялись опытом по патриотическому воспитанию молодежи на основе исторического знания. Высказано много идей и предложений. Это касается и организации поисковой работы, и создания музейной экспозиции, проведения научных исследований и подготовки молодежи к защите Отечества. Безусловно, они найдут реальное воплощение в деятельности Парламентского Собрания.

Второй международный форум, по предложению Игоря Сергеенко, пройдет в Бресте в июне 2026 года. Депутаты ПС это решение поддержали.

- Мы приняли это приглашение, - высоко оценил предложение белорусской стороны Вячеслав Володин, - и со своей стороны постараемся сделать все, чтобы у нас это были не только заявления, разговоры и решения, но нам крайне важно, чтобы мы сделали все для восстановления справедливости о памяти тех, кого нет с нами

Руководители союзного парламента в июне этого года уже были в Бресте - там прошла 68-я сессия Парламентского Собрания. Вместе они заглянули в Центр патриотического воспитания молодежи в Брестской крепости.

- Одно дело, когда изучается история Брестской крепости по книгам, фильмам, а другое - в юности побывать на ее территории и ознакомиться с героическими подвигами наших солдат и офицеров, - обратил внимание Председатель ПС. - Союзный парламент поддерживает этот проект. Нам надо продумать, может быть, его подразделения создать на территории Российской Федерации и выстроить более эффективные коммуникации, чтобы ребята из России тоже могли посещать патриотический центр здесь, в Бресте.

ДИНАМИКУ ЗАДАЮТ ПРЕЗИДЕНТЫ

На 69-й сессии ПС в Москве подводили итоги года и строили планы на следующий.

- Мы все отмечаем работу наших президентов - Владимира Владимировича Путина, Александра Григорьевича Лукашенко. Им удалось сплотить вокруг себя всех, кто сегодня участвует в создании Союзного государства, использует его возможности, - отметил Председатель ГД. - Вызовы нас сплотили. Мы стали ближе, встали плечом к плечу. И, чувствуя ответственность перед гражданами, делаем все для того, чтобы отношения развивались и приносили пользу нашим странам. Мы в своей работе считаем необходимым законодательно закрепить решения, которые принимаются на уровне глав

государств, создавая правовое поле во все новые и новые отраслях, сферах.

- Динамику российско-белорусскому сотрудничеству придают наши лидеры - уважаемые президенты Александр Григорьевич Лукашенко и Владимир Владимирович Путин, - согласен с коллегой Игорь Сергеенко.

- Товарооборот между Россией и Беларусью вырос до уровня 50,1 миллиарда долларов за прошлый год. Это объем беспрецедентный, - отметил Председатель ПС.

В повестке Парламентского Собрания кроме союзных программ, проектов и мероприятий были вопросы защиты союзных рубежей. Игорь Сергеенко считает, что поддержание и наращивание оборонной мощи Союзного государства «напрямую зависит от того, насколько сильной, самодостаточной и устойчивой к внешним угрозам будет экономика Беларуси и России, Союзного государства в целом»:

- Мы переживаем непростой этап истории, когда от наших усилий зависит не только будущее Союзного государства, но и судьба всего мира. Страны НАТО сегодня открыто готовятся к большой войне, реализуются детальные планы перевооружения, создания соответствующей инфраструктуры и логистики, наращивается военное присутствие альянса у наших западных границ. Мы готовы дать адекватный ответ на эти угрозы.

По словам Игоря Сергеенко, безопасность остается одним из важных элементов союзной политики:

- Вопросы защиты союзных рубежей всегда были в центре внимания Парламентского Собрания. И сегодня задачи, связанные с реализацией концепции безопасности Союзного государства, программ военно-технического сотрудничества, модернизации и тылового обеспечения, развития пограничной безопасности остаются одним из наших главных приоритетов.

Основа для этого - ратифицированный в этом году Договор о гарантиях безопасности Союзного государства. Он позволяет использовать весь имеющийся арсенал сил и средств для защиты от любой внешней угрозы.

ПРИОРИТЕТЫ

ПЕРЕДАДИМ ПАМЯТЬ ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

■ Что еще говорили первые лица Парламентского Собрания.

Вячеслав ВОЛОДИН:

✓ Один из приоритетов работы Парламентского Собрания - сохранение и защита исторической памяти, памяти о тех, кого с нами нет. При этом мы видим, насколько несправедлив сегодня мир по отношению к защитникам и к тем, кто пожертвовал собой ради того, чтобы та же Европа была не под пятой у фашистов, чтобы они не находились в концлагерях, а могли строить свое безмятежное будущее. Но три с половиной тысячи наших мемориалов, могил солдат и офицеров, отдавших жизнь за свободу, в европейских странах разобраны, разрушены. И нас это не может оставлять равнодушными.

Мы считаем, что придет то время и нам надо его приближать, с тем чтобы и могилы были восстановлены, и памятники. Это для нас не просто важно, мы не должны успокаиваться, пока такое происходит в ряде стран, таких как Польша, Чехия, Украина.

✓ Задача депутатов России и Беларусь - приложить все усилия для сохранения защиты истории о победителях фашизма. Война прошла через каждую семью. 27 миллионов человек погибло. Благодаря им мы живем. Правильно было бы, чтобы и европейские государства вновь и вновь слышали об этом. Они забыли, благодаря кому живут. Это недопустимо. Мы должны постараться сделать все, чтобы эта память жила, передавать ее из поколения в поколение. Это одна из главных задач Парламентского Собрания.

Игорь СЕРГЕЕНКО:

✓ Священная дата 80-летия Великой Победы объединяет всех нас и в очередной раз напоминает о времени, когда в трагический период истории мы смогли сплотиться и победить, казалось бы, самого несокрушимого врага.

✓ В современных условиях особенно, чрезвычайно важно сохранить единое пространство исторической памяти о Великой Победе, упрочить духовную связь и преемственность поколений. Важно сегодня, чтобы молодежь воспринимала бессмертный подвиг своих героических предков как часть личной судьбы, а задачу быть достойными продолжателями славных дел - как внутреннюю потребность.

✓ Защита исторической правды становится важнейшей задачей для всех стран и межгосударственных объединений, которая выстраивает свои отношения на принципах равноправия, взаимного уважения и доверия.

Продолжение читайте на стр. 4.